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2 観光客の動向及びニーズ等実態調査 

 
本計画の策定にあたり、観光客の動向実態及びそのニーズを的確に把握するため、下記の調

査を実施しました。 
 

2.1 WEB アンケート調査 

計画策定実施に先立ち、民間調査会社等が WEB 上に公開している調査結果を分析したとこ

ろ、男女が一緒に旅行する際の行き先選定に関して、既婚者はもとより、未婚のカップル間に

おいても、女性が決定権を持つことが多いという分析結果が出ているほか、さらにその傾向は

年を追うごとに顕著になっているようです。 
また当市では、平成 31 年度に作成した伊予市観光パンフレットの作成にあたっても女性を

メインターゲットとするなど、女性目線を意識した観光振興の推進を行ってきたことから、限

られた予算及び時間の中でより効率的かつ有効な意見を収集するため、男女無作為ではなく、

敢えて女性にターゲットを絞ってアンケート調査を行いました。 

2.1.1 WEB アンケートの目的 

20～60 歳代の愛媛県来訪者（女性）及び愛媛県在住の大学生（女性）がもとめる観光要素

を把握し、ブランディング戦略、プロモーション戦略、観光周遊コース作成に反映させること

を目的として実施しました。 

2.1.2 WEB アンケート調査の概要 

1) アンケート対象者・票数 

(1) 一般来訪者アンケート 

性 別：女性のみ 

年 齢：20～69 歳 

地 域：四国 4県（徳島県、香川県、愛媛県、高知県） 

中国 5 県（鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県）兵庫県、大阪府、京都府 

その他：愛媛県来訪者（プライベート） 

票 数：1,000 票（伊予市来訪 200 票、愛媛県来訪 800 票） 

(2) 大学生アンケート 

性 別：女性のみ 

地 域：愛媛県内 

票 数：60 票 

 

2) アンケート実施日 

(1) 一般来訪者アンケート 

2020 年 12 月 26 日～2020 年 12 月 28 日 

(2) 大学生アンケート 

2020 年 12 月 26 日～2021 年 1 月 15 日 
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3) 設問項目 

設問は、一般来訪者、大学生とも同じ設問でアンケートを実施しました。 
以下に設問項目を示します。 
 

表 2.1 アンケート設問項目 

項目 設問 

Ⅰ．愛媛県及び伊予市への

観光についてお尋ね

します 

問 1．あなたが愛媛県に来た主な目的（期待したこと）は何ですか。

以下のうちあてはまるものすべてをお答えください。 

問 2．伊予市では、以下のような余暇の楽しみ方をお勧めしていま

す。あなたは、以下の楽しみ方に対してどの程度興味があり

ますか。ご自身の考えに近いものを１つお答えください。 

問 3．伊予市を訪れたことがありますか？また行きたいと思います

か？あてはまるもの１つをお答えください。 

Ⅱ．愛媛県伊予市を観光目

的で訪れる場合、各シ

チュエーションで想

定する予算について

お尋ねします 

問 4．愛媛県伊予市を観光目的で訪れる場合の１人あたりの宿泊代

金（1 泊朝食付き）の予算はどの程度ですか。あてはまるもの

１つをお答えください。 

問 5．愛媛県伊予市を観光目的で訪れる場合の１人あたりの昼食代

金の予算はどの程度ですか。あてはまるもの１つをお答えく

ださい。 

問 6．愛媛県伊予市を観光目的で訪れる場合の１人あたりの夕食代

金（飲み物代を除く）の予算はどの程度ですか。あてはまる

もの１つをお答えください。 

Ⅲ．自転車を活用した観光

についてお尋ねしま

す 

問 7．あなたは愛媛県で観光する際に自転車を利用してみたいです

か。あてはまるもの１つをお答えください。 

問 8．伊予市で女性にサイクリングを楽しんでいただくために、ど

のような施設や取り組みがあると良いと考えますか。あては

まるもの３つまでお答えください。 

Ⅳ．あなたご自身について

お尋ねします 

問 9．余暇・レジャーで関心のあるテーマについてお伺いします。

あなたは、以下の余暇・レジャーに対してどの程度関心があ

りますか。ご自身の考えに近いものを１つお答えください。 

問 10．外出、旅行への考え方についてお伺いします。ご自身の考え

に近いものを１つお答えください。 

問 11．旅行に行く際の同伴者についてお伺いします。あてはまるも

のすべてをお答えください。 

問 12．伊予市へ行く場合の交通手段についてお伺いします。あては

まるものすべてをお答えください。 

基礎情報 
年齢 

居住地 

 
  



2-3 

 

4) 調査分析の方法 

一般来訪者及び大学生でのニーズの違いを分析しました。 

クロス集計は、年齢別、地域別、来訪者別（伊予市又は愛媛県来訪者）、行動志向別で検討

を行い、全体と比較した動向を取りまとめます。ただし、実数が 10 以下のものについては明

記しません。 

行動志向については、「問 10．外出、旅行への考え方についてお伺いします。ご自身の考え

に近いものを１つお答えください。」という問いに対して因子分析を実施し、「パッシブ行動

型（受動的行動）」「情報収集型」「情報発信型」「アクティブ行動型」の 4 分類に集計し直

したデータをもとに分析を行いました。 

 
表 2.2 アンケート設問項目（Q10）に対する集計用分類 

 
因⼦抽出法︓最尤法（さいゆうほう） 

回転法︓Kaiser の正規化を伴うバリマックス法  

 

「問 2．伊予市では、以下のような余暇の楽しみ方をお勧めしています。あなたは、以下の

楽しみ方に対してどの程度興味がありますか。」では、「とても興味がある」「やや興味があ

る」の合計値を興味度として分析を行いました。 

「問 9．余暇・レジャーで関心のあるテーマについてお伺いします。あなたは、以下の余暇・

レジャーに対してどの程度関心がありますか。」では、「とても関心がある」「やや関心があ

る」の合計値を関心度として分析を行いました。 

 

 
  

パッシブ
行動型

情報収集
型

情報発信
型

アクティ
ブ行動型

共通性

４．自発的に出かけないが、知人・友人に誘われれば、レジャー施設やお店、イベントに出かける 0.984 0.098 0.125 0.077 1
１．新しい施設・スポットやお店、イベントについての情報を⾒たり、調べたりする 0.116 0.918 0.246 0.288 1
３．友人や家族、周辺の人たちにレジャー施設やお店、イベントなどの情報を紹介する 0.155 0.254 0.905 0.303 1
２．時間があれば新しい施設・スポットやお店、イベントなどにフットワーク軽く出かける 0.092 0.308 0.313 0.894 1

下灘駅から伊予灘を望む（双海町串） 
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2.1.3 調査結果概要 

調査結果概要を以下に示します。 
表 2.3 アンケート調査結果概要 

設問 概要 

問 1．愛媛県に来た

主な目的（期待

したこと） 

  一般来訪者の愛媛県への来訪目的は、温泉、食事が約 6 割 

  大学生の愛媛県への来訪目的は、食事が約 9 割と突出、夕日などの美し

い景観が約 7 割 

  一般来訪者、大学生ともに「海・山などの自然」は高い 

  20 代で「海・山などの自然」」「食事」「ゆったりできる宿」、30 代で

「食事」、50 代で「歴史的なまち並み散策」、60 代で「夕日などの美

しい景観」「温泉」「芸術・文化」が全体と比較して高い 

  四国圏で「イベント」「買い物」が全体と比較して大幅に高い 

  一般来訪者の情報発信型で「温泉」、パッシブ行動型で「海・山などの

自然」「夕日などの美しい景観」「歴史的なまち並み散策」が全体と比

較して高い 

問 2．伊予市での余

暇の楽しみ方 

  一般来訪者の伊予市の楽しみ方への興味度は、「12.リラックスできる

場所での癒し体験」「16.歴史的まち並みを散策」「15.産直市で旬の野

菜・果物等を購入」が約７割 

  大学生では、「3.おしゃれなカフェやおいしいランチのお店を巡る」

「2.JR 下灘駅で夕陽の観賞」「4.隠れ家的なおしゃれなお店を探索」

「12.リラックスできる場所での癒し体験」が高い 

  「1.自然の中で SNS 映えする写真を撮影」「2.JR 下灘駅で夕陽の観賞」

「3.おしゃれなカフェやおいしいランチのお店を巡る」「8.季節の花や

景色を写真に撮る」は 20 代で高い 

  「4.隠れ家的なおしゃれなお店を探索」「9.子ども連れで楽しめる公園

で遊ぶ」「11.キャンプ、デイキャンプ、ピクニック」は 20、30 代で高

い 

  「5.レンタルサイクルでゆっくりのんびり景色を楽しむ」「6.JR、伊予

鉄道に自転車を載せて、景色の良いところを厳選してサイクリング」

「19.鉄道関連の写真撮影スポットを巡る」は近畿圏で高い 

  「16.歴史的まち並みを散策」は 50 代、60 代で高い 

  「18.JR、伊予鉄の沿線を巡る」は 60 代、近畿圏で高い 

問 3．伊予市への来

訪意向 

  伊予市への来訪意向は、一般来訪者は約 8 割、大学生は約 9 割 

  四国圏の方のリピーターが多い 

  愛媛県へ来訪したことのある方は、次回以降伊予市に来訪したい意向が

高い 

問 4．伊予市を観光

目的で訪れる場

合の１人あたり

の宿泊代金 

  一般来訪者の宿泊代金は「10,001 円以上」「7,001 円～8,000 円」が約

2 割、大学生では「4,001 円～5,000 円」が約 4 割、「5,001 円～6,000

円」が約 3 割で一般来訪者の方が高い傾向 

  「10,001 円以上」は 50代、60 代で高い傾向 

問 5．１人あたりの

昼食代金 

  一般来訪者の昼食代金は、「1,001 円～1,500 円」が約 50％で突出して

おり、次いで「1,501 円～2,000 円」が約 2 割、大学生では、「1,001 円

～1,500 円」が 7 割で突出 

問 6．１人あたりの

夕食代金 
  一般来訪者の夕食代金は、「2,001 円～3,000 円」が約 3 割、大学生で 4 割 

問 7．愛媛県で観光

する際の自転車

利用動向 

  一般来訪者及び大学生の観光をする際の自転車の利用意向は約 5割 

  20 代、近畿圏で利用意向が高い 
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設問 概要 

問 8．伊予市でサイ

クリングを楽し

んでもらうため

の施設や取り組

み 

  一般来訪者では「おすすめのランチやおしゃれなカフェの情報提供」「電

動アシスト付のレンタサイクルの導入」が約 4 割、大学生では、「おす

すめのランチやおしゃれなカフェの情報提供」が約 8 割で突出 

  20 代で「おすすめのランチやおしゃれなカフェの情報提供」、60 代で

は「安全・快適にサイクリングできる道路環境の整備」の要望が高い 

問 9．余暇・レジャ

ーで関心のある

テーマ 

  一般来訪者の関心のある余暇・レジャーは、アクティブな活動や地域の

人とのふれあいではなく、食事や自然への関心が高く、心身のリフレッ

シュを求めている 

  大学生では、美味しい食事、友人や家族などとの時間、新たな体験を求

めている 

  一般来訪者、大学生ともに美味しい食事への関心が高い 

  「1．スケールの大きな自然を体感したい」「11．現地の歴史や伝統につ

いてよく知りたい」「20．列車に乗ったり、鉄道車両の写真を撮ったり

したい」は近畿圏で高い 

  「5．きれいな写真を撮って SNS に投稿したい」「6．経験したことのな

い、新たな体験をしたい」は 20代 30 代で高い 

  「8．自然の中でアウトドア活動を楽しみたい」「13．工芸品などの創作

体験を楽しみたい」「14．スポーツで汗を流したい」「21．祭りやイベ

ントに参加したい」「22．ドキドキするような興奮を感じたい」「23．

自分が成長できるような経験がしたい」「24．自分自身を見つめなおし

たい」「25．価値観や人生観を変えるきっかけにしたい」は 20 代で高

い 

  「15．日頃の生活でたまったストレスを解消したい」は 20代 40 代で高

い 

  「11．現地の歴史や伝統についてよく知りたい」「17．美術館や博物館

で芸術品を見てまわりたい」は 50代 60 代で高い 

  「12．職人や芸術家の作品・商品を見てまわりたい」は 60代で高い 

  「19．有名な遺跡や建築物を見てまわりたい」は 50 代で高い 

問 10．外出、旅行

への考え方 

  一般来訪者、大学生とも「1.新しい施設・スポットやお店、イベントに

ついての情報を見たり、調べたりする」が最も多い 

問 11．旅行に行く

際の同伴者 

  一般来訪者の旅行に行く際の同伴者は、「家族」「夫婦」「友人・知人」、

大学生では「友人・知人」が突出 

問 12．伊予市へ行

く場合の交通手

段 

  一般来訪者、大学生ともに「自家用車」が突出、次いで「鉄道」が利用 

  高齢者、近畿圏で「鉄道」の利用が高い 

 
※詳細な調査結果については「資料編」に掲載しています。 
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2.2 位置情報を活用した観光客の周遊行動分析 

ソーシャルメディアマーケティング会社等による携帯電話からの発信電波を基に分析した

位置情報データを取得し、観光客の周遊行動を居住地別に整理分析しました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※詳細な調査結果については「資料編」に掲載しています。  
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2.3 旅行情報サイト、飲食店情報サイト等の口コミ分析 

旅行情報サイト、飲食店情報サイトより取得した口コミの投稿を用いて、観光施設毎の特徴

（強み）を把握しました。 
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※詳細な調査結果については「資料編」に掲載しています。 


